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自治会活動・自治会運営に関する調査票（全 30 問） 
 
 

 

 

Ⅰ．自治会の情報について 

【問１】現在の会長の年齢を教えてください。 

１． ３０歳未満          ４． ５０歳代     

２． ３０歳代           ５． ６０歳代 

３． ４０歳代           ６． ７０歳以上 

   

【問２】会長／役員の任期は，規約では何年ですか。 

＜会長＞              ＜役員＞ 

１． １年未満           １． １年未満      

２． １年             ２． １年 

３． ２年             ３． ２年 

４． ３年以上           ４． ３年以上 

 

【問３】 自治会の会費の徴収頻度で最も近いもの，および，年会費を教えてください。 

１． 月に１回 

２． ２，３ヶ月に１回 

３． 半年に１回 

４． 年に１回              

 

【問４】会長／役員の選出方法は次のうちどれですか。（それぞれ 1つだけ回答） 

 ＜会長＞              ＜役員＞ 

１． 選挙             １． 選挙 

２． 輪番制            ２． 輪番制 

３． 自薦・他薦          ３． 自薦・他薦 

４． その他［        ］  ４． その他［         ］ 

 

【問５】会長／役員の報酬を設けていますか。また，設けている場合は支出額を教えてく

ださい。   

１． 設けている ⇒ ＜会長＞年額     円 ／ ＜役員＞年額     円 

２． 設けていない 

自治会名 

＜回答方法＞・・・当てはまる番号に○または，所定の欄に記入してください 

 

年会費：           円 
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【問６】会長／役員の選出は円滑に行われていますか。また，その理由について選択し

てください。 

１． 円滑に行われている  ⇒ Ⅰ．輪番制等で選出の順が決まっている  

                Ⅱ．会全体で協力体制が出来上がっている 

Ⅲ．その他 

［                  ］ 
 

２． 円滑に行われていない ⇒ Ⅰ．選出の方法が決まっていない  

                Ⅱ．役職の負担が大きい等の理由で断られる 

Ⅲ．その他 

［                  ］ 
 
 

【問７】会長／役員の任において，どのようなことが負担であると感じますか。 

 

 

 
 

【問８】会長／役員の負担を軽減するために，工夫していることはありますか。 

（例）マニュアルを作成し，役員の仕事の明確化を行った等 

 

 
 

 

【問９】自治会の総会は例年何月頃に行っていますか。 

１． １月           ４． ４月 

２． ２月           ５． ５月 

３． ３月           ６． ６月～１２月 

 

【問１０】役員会等の会議の頻度，および，平均出席人数を教えてください。 

１． 月に１，２回程度 

２． ２，３ヶ月に１回程度 

３． 半年に１回程度 

４． その他［            ］  

 

 

 

平均出席人数：       人 
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【問１１】総会や役員会等の会議は，どこで行っていますか。（複数回答可） 

１.  公民館等の公共施設 

２.  自治会所有の集会施設  

３.  マンション内の集会スペース 

４.  個人宅（会長や役員等の自宅） 

５.  ファミリーレストラン・カフェ等の飲食店 

６.  その他［                             ］ 

 

 

 

Ⅱ．自治会活動について 

【問１２】実施している活動に〇をつけてください。（複数回答可） 

１． お祭り        （例）夏祭り，盆踊り 

２． 旅行         （例）研修旅行，視察旅行，親睦旅行 

３． 親睦行事       （例）芋ほり，新年会 

４． 美化活動       （例）一斉清掃，ゴミステーションの管理 

５． 防犯活動       （例）防犯パトロールの実施 

６． 防災活動       （例）防災・防火訓練，災害に関する講演の実施 

７． 広報活動       （例）自治会広報紙の発行，ホームページ 

８． リサイクル活動    （例）資源物回収，バザーの開催 

９． 緑化推進活動     （例）花壇の設置 

１０． 高齢者支援      （例）独居老人の訪問，敬老行事の開催 

１１． 募金協力      （例）赤い羽根，赤十字 

１２． その他行っている活動 

［                                   ］ 

 

        

【問１３】自治会活動への参加者を増やすために，工夫していることはありますか。（複

数回答可） 

１． 自治会の広報紙や掲示板等で PR している 

２． 活動に参加しやすい日時を設定している 

３． 個別に声をかけて活動参加を促している 
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４． 自治会活動に対して損害保険をかけている 

５． 特定の世代に向けた行事（子ども会，老人会等）を開催している 

６． 特になし 

７． その他［                            ］ 

 

 

 

Ⅲ．自治会加入について 

【問１４】新たに地域に加わった新規世帯や，自治会エリア内に住んでいる未加入世帯

の加入を促す際に，工夫していることはありますか。（複数回答可） 

１． 戸別訪問している 

２． 加入案内文書や会報等活動概要がわかる書類を配布している 

３． 開発業者や不動産業者からの問合せに対して，加入を促している  

４． 行事へ招待している 

５． 特になし 

６． その他［                            ］ 
  

 

【問１５】新規世帯や未加入世帯を勧誘するにあたり，ご自身が考える，自治会に加入

するメリットや，加入したいと思える魅力的な活動は何かをお聞かせください。 
 

 

 

加入するメリット 魅力的な活動 

（例）防災倉庫を自治会で管理している場合，災害時

に備蓄品を利用できる／日常では接する機会のな

い会員同士で交流の場が広がる等 

（例）有償ボランティアによる，買物代行サービスや，

庭掃除等の清掃サービス等 
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Ⅳ．自治会の所有する施設について 

【問１６】集会施設を所有していますか。 

１． 所有している   

２． 所有していない ⇒ 問１７へ 

 

※問１６で「２．所有していない」と選択した方のみ回答ください。 

【問１７】集会施設を所有したいと考えていますか。 

１． はい   

２． いいえ 
 

【問１８】防災倉庫を所有していますか。 

１． はい 

２． いいえ 

       

 

Ⅴ．自治会の運営について 

【問１９】個人情報保護の観点から，自治会の会員名簿を管理するうえで気をつけてい

ることはありますか。（複数回答可） 

１． 個人情報の扱いについて，利用目的や提供の範囲について，会員から書面上 

で同意を得た上で扱っている 

２． 会員の名簿は会長宅／事務局のカギのかかる机等で管理している 

３． 会員名簿を電子データ化している場合は，パスワードをつけて，役員のみが 

閲覧できるようにしている 

４． その他［                             ］                                      

 

【問２０】繰越金の使用用途を教えてください。（複数回答可） 

１． 災害に向けて 

２． 集会施設や防災倉庫の建設・修繕等に向けて 

３． 備品購入に備えて（例：祭りの太鼓や神輿，防災倉庫，エアコン等） 

４． 次年度以降に事業を予定しているため（例：発足○周年記念誌作成等） 

５． 特に用途は決めていない 

６． その他［                             ］ 

残り約半分です！ 
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【問２１】ここ数年，新型コロナウイルスの蔓延等の影響を受け，多くの自治会で運営

等の見直しが行われたことかと思います。    

今後，限られた予算の中で，市が自治会にどのような支援を行っていくかを考えるた

め，ご意見をお聞かせください。（１つだけ回答） 

 

 

 

 

 

 
 

１． 現在の交付金制度を続けてほしい 

２． 交付金の金額を減らしてでも，集会施設に係る事業に対しての，予算の割合 

を多くしたほうがよい 

３． 交付金の金額を減らしてでも，電子回覧や役員会のインターネット会議等， 

自治会運営のデジタル化に向けた，導入費等の補助を行ってほしい 

４． 支援は特に必要ない 

 

 

Ⅵ.自治会運営のデジタル化について 

【問２２】自治会内において，ＰＣやスマートフォンを利用して，行ったことがあるデ

ジタル化の取組を下記より選択してください。（複数回答可） 
 

１． 総会や役員会等のインターネット会議    

２． 電子回覧（紙と併用でも可） 

３． 電子決済による会費の徴収 

４． その他［                ］ 

 

５． 一度も利用したことはない   ⇒ 問２７～問２８へ 

 
 
 

⇒ 問２３～問２６へ 

＜現在の制度＞ 

・「八千代市市民組織交付金制度」：世帯数×４４０円＋一律４０００円 

全自治会に対し，同様に交付しています。 
 

・「八千代市集会施設設置・増改築・修繕事業補助金」：集会施設の新規設置及び，基礎

に係る修繕に対して，補助金を交付しています。 
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※ 問２３～問２６は，問２２で「１～４」を選択した方のみ回答ください。 

【問２３】それぞれ，どのようなツール・アプリを利用していますか。また，費用はい

くらですか。（複数回答可） 

 ツール・アプリ 費用 

インターネット会議   

電子回覧   

会費徴収   

その他 

 

  

 

【問２４】利用しようと考えたきっかけは何ですか。 

 

 
 

【問２５】実際に導入してみて，良かったことや困ったことはありましたか。 

良かったこと 困ったこと 

  

 

【問２６】導入後の管理や運営は，誰が行っていますか。 

１． 自治会長 

２． 自治会長と役員 

３． 役員 

４． その他［                             ］ 
 
 
 
 

※問２7～問２8は，問２２で「５」を選択した方のみ回答ください。 

【問２７】電子回覧やインターネット会議の導入を検討していますか。 

１． はい 

２． いいえ 
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【問２８】自治会内で，電子回覧やインターネット会議等を利用しようという話があっ

た場合，どのような課題を感じますか。（複数回答可） 
 
１． ＰＣやスマートフォンの扱いに慣れていない会員がいること 

２． 利用方法を覚えられる自信がないこと 

３． 利用方法を教えてくれる人がいないこと 

４． 導入費用のこと 

５． どのようなＰＣツールやアプリを利用すればいいか分からないこと 

６． その他［                             ］ 

 

【問２９】令和５年度より，コミュニティ推進課のホームページに，広範囲の自治会に

関わる内容の回覧物のＰＤＦデータを掲載していますが，活用していますか。 

１． 活用している 

２． 掲載しているのは知っていたが，活用はしていない 

３． 掲載していることを知らなかった 

 

 

Ⅶ.最後に 

【問３０】現在の自治会運営の中で，困っていることを（  ）内に１～7の順に優先

順位を記入してください。※同じ数字は使用できません。 

困っていることがない場合は，「２」を選択してください。 

 

１．困っていること 

 

 

 

 

２．困っていることはない 

 

 

 

 

（  ）．会員の高齢化   （  ）．財源不足 

（  ）．人材育成     （  ）．自治会運営のデジタル化 

（  ）．加入率低下    （  ）．その他 

（  ）．後継者不足        ［           ］ 

 

⇒ 
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自由記述 

自治会の活動について日頃より感じている点等ありましたらご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

設問は以上です。ご多用の中，ご協力いただき誠にありがとうございます。 

恐れ入りますが，記入漏れがないか再度ご確認いただき，同封の返信用封筒にてご返

送ください。 

なお，アンケートの結果につきましては，集計後に八千代市ホームページにて掲載を

予定しております。今後の自治会活動にお役立ていただければ幸いです。 

 

 

 

ホームページでの掲載予定箇所 

 

八千代市役所ホームページトップ 

⇓ 

さがしかた 

⇓ 

組織でさがす 

⇓ 

総務部 コミュニティ推進課 

⇓ 

「他の自治会の活動を知りたい」 

 

八千代市キャラクター「やっち」 


